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ECUACIONES DE GRADO MAYOR QUE 2

Ejemplos

1. Resuelvala ecuacion x® —4x?> +x+6=0.

Solucion

Ecuacion

Se determina un cero del
polinomio

P(x)=x*> —4x* + x + 6 para
encontrar uno de sus
factores.

Mediante la division de
polinomios se determina el
polinomio Q(x) tal que

P(x) = Q(x)x +1).

Se resuelve P(x)+(x +1).

Se factoriza el polinomio

Q).

Se escribe el conjunto
solucion.

x> —4x°> +x+6=0

Algunos posibles ceros son: -1,1,-2,2, -3, 3
Se prueba si —1 es un cero de x°> —4x? + x +6:
(-1 -4(-1f +-1+6=-1-4-1+6=0

Como -1 sies un cerode x3 -4x? + x + 6, entonces
X +1 es un factorde x3 —-4x?> +x +6.

(> —4x? +x+6)+(x+1)
1 -4 1 6
-1 5 -6 -1
1 -5 6 0 |
Q(X)=x*-5x+6

Por lo tanto, x* — 4x? + x + 6 = (x + 1x? —5x +6).

X3 —4x% + X +6 = (x + 1)x* —5x +6)
= (x+1)x-3)x-2)

Como P(x) = (x +1)x — 3Yx — 2) entonces el conjunto
solucién de la ecuacion P(x)=0 es: S = {-1,2,3}.
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2. Resuelva la ecuacion 2x3 + x> —=5x +2 =0.

Solucion

Ecuacion

Se determina un cero del
polinomio

P(x)=2x> + x* - 5x + 2
para encontrar uno de sus
factores.

Mediante la division de
polinomios se determina el
polinomio Q(x) tal que

P(x) = Q(x)x —1).

Se resuelve P(x)+(x —1).

Se factoriza el polinomio
Q(x)-

Se escribe el conjunto
solucion.

23 + x> -5x+2=0
Algunos posibles ceros son: -1,1, -2, 2
Se prueba si 1 es un cero de 2x® + x* —5x + 2:

2.1°+1°-5.1+2=2+1-5+2=0

Como 1 es un cero de 2x® + x> — 5x + 2, entonces
x —1 es un factor de 2x® + x> = 5x + 2.

(25 +x2 =5x +2)+(x -1)
2 1 -5 2 1
2 3 -2
2 3 -2 0 |
Q(x)=2x? +3x -2
Por lo tanto, 2x® + X% = 5x + 2 = (x — 1) + 3x - 2).

2% + % —5x + 2 = (x - 1) + 3x - 2)
=(x-1)2x - 1)x +2)
Como P(x)= (x —12(x - 1)x + 2) entonces el conjunto

solucién de la ecuacion P(x)=0 es: S = {_2, %, 1}.
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3. Resuelva la ecuacion x°> —4x*> +4x -3=0.

Solucién

Ecuacion

Se determina un cero del
polinomio

P(x)=x> - 4x*® + 4x - 3
para encontrar uno de sus
factores.

Mediante la division de
polinomios se determina el
polinomio Q(x) tal que

P(x) = Q(x)x - 3).

Se resuelve P(x)+ (x - 3).
Se factoriza el polinomio
Q(x)-

Se escribe el conjunto
solucion.

X —4x* +4x-3=0

Algunos posibles ceros son: -1,1, -3, 3

Se prueba si 3 es un cero de x* — 4x*> + 4x — 3:
P-4.34+4.3-3=27-36+12-3=0

Como 3 es un cero de x> — 4x? + 4x — 3, entonces
x —3 es un factor de x> —4x? +4x - 3.

(x® — 4% + 4x - 3)+ (x - 3)

1 -4 4 -3 |3
3 -3 3

1 -1 1 0 |

Qx)=x>-x+1

Por lo tanto, x* —4x% +4x -3 = (x - 3)x® —x +1).

En este caso Q(x) = x? — x + 1, no es factorizable en
IR.

Como P(x) = (x — 3Yx? — x + 1) entonces el conjunto
solucion de la ecuacion P(x)=0 es: S = {3}.
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4. Resuelva la ecuacion 2x3 —15x? + 36x -27 =0.

Solucién
Ecuacion 2x> —15x* +36x-27=0
Algunos posibles ceros son:
Se determina un cerodel L1 -3,3,9,-9,27,-27.
polinomio Se prueba si 3 es un cero de 2x> —15x* + 36x — 27

P(x) = 2x® —15x* + 36x — 27
para encontrar uno de sus = 2- 3*-15.3°+36-3-27=54-135+108-27=0

factores. Como 3 es un cero de 2x> —15x? + 36x - 27,
entonces x — 3 es un factor de 2x® —15x? + 36x —27.

(2% —15x% +36x-27)+(x - 3)

Mediante la division de 2 -15 36 -27 3
polinomios se determina el 6 _27 27

polinomio Q(x) tal que
2 -9 9 0 |

P(x) = Q(x)x - 3).
Q(x)=2x*-9x+9

Se resuelve P(x)+ (x - 3).
Por lo tanto, 2x® —15x% +36x — 27 = (x - 3)2x% - 9x +9)

Se factoriza el polinomio  2x% —15x% + 36x — 27 = (x — 3)2x% - 9x + 9)
Q(x)- = (x=3)x-3)2x-3)

. . Como P(x) = (x — 3)x — 3)2x — 3) entonces el conjunto
Se escribe el conjunto 3
solucion. solucion de la ecuacion P(x)=0 es: S = {5’ 3}.
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Ejercicios
1. Resuelva las siguientes ecuaciones con radicales:

a) X°+6x°2+11x+6=0
b) 2x® —7x* —10x+24 =0
c) 2x> -9x? —-4x-5=0
d x> -x*-x+1=0



Soluciones
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1. Resuelva las siguientes ecuaciones radicales:

a) x> +6x°+11x+6=0

Ecuacion

Se determina un cero del
polinomio

P(x)= x* +6x> +11x + 6
para encontrar uno de sus
factores.

Mediante la division de
polinomios se determina el
polinomio Q(x) tal que

P(x) = Q(x)x +1).

Se resuelve P(x)+(x +1).

Se factoriza el polinomio

Qx)-

Se escribe el conjunto
solucion.

x3 +6x2+11x+6=0

Algunos posibles ceros son: -1, 1, -2, 2, — 3, 3.
Se pruebasi —1 esuncerodex’® + 6x* +11x +6:

(-1 +6(-1) +11--1+6=-1+6-11+6=0

Como —1 esuncerode x3 +6x% +11x+6,

entonces x +1 es un factor de x> +6x% +11x +6.

(¢ +6x% +11x + 6)+ (x + 1)
1 6 11 6 -1
-1 -5 -6
1 5 6 0 |
Q(X)=x? +5x +6

Por lo tanto,
X3 +6x% +11x + 6 = (x + 1)x? + 5x + 6).

x> +6x> +11x + 6 = (X + 1)x? + 5x + 6)
= (x +1)x +2)x + 3)

Como P(x)= (x + 1)x + 2)x + 3) entonces el
conjunto solucién de la ecuacién P(x) =0 es:

S={-3,-2,-1}.



b) 2x°

Ecuacion

Se determina un cero del
polinomio

P(x) = 2x> — 7x? —10x + 24
para encontrar uno de sus
factores.

Mediante la division de
polinomios se determina el
polinomio Q(x) tal que

P(x) = Q(x)x + 2).

Se resuelve P(x)+(x +2).

Se factoriza el polinomio Q(x).

Se escribe el conjunto
solucion.
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—7x2 -10x +24 =0

2x? —7x*> —-10x+24=0
Algunos posibles ceros son:
-1,1,-2,2,-3,3,-4,4.
Se prueba si — 2 es un cero de
2x? —7x> —10x + 24
2-(-2) -7-(-2) -10--2+24
=-16-28+20+24
=0

Como —2 es un cero de 2x3 — 7x?
entonces X + 2 es un factor de

2x3 —7x% —10x + 24.

(2x% - 7x% —10x +24)+ (x + 2)

2 -7 -10 24 -2
_4 22 -24
2 11 12 0 |
Q(x)=2x* -11x +12
Por lo tanto,

2x% = 7x% —10x + 24 = (x + 2)2x?

2x3 — 7x% —10x + 24 = (x + 2)2x?

—-10x + 24,

~11x +12).

~11x +12)

= (x + 2)x - 4)2x - 3)

Como P(x)= (x + 2)x — 4)2x — 3) entonces el
conjunto solucién de la ecuacion P(x) =0 es:

s-i-2.3,4).
2
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c) 2x° -9x?> -4x-5=0

Ecuacion 2x3 —9x? —-4x-5=0

Algunos posibles ceros son: -1, 1, -5, 5.

Se prueba si 5 es un cero de

Se determina un cero del 2x3 —9x2 —4x -5

polinomio

P(x)=2x3 _9x2 _4x -5 2.5°-9.52-4.5-5=250-225-20-5
para encontrar uno de sus =0

factores.

Como 5 sies uncerode 2x®> —9x? —4x -5,
entonces X — 5 es un factor de

2x> —9x* —4x - 5.
(2x® —9x®> —4x—5)+(x-5)

Mediante la division de 2 -9 4 -5 5
pol!nom!os se determina el 10 5 5
polinomio Q(x) tal que

P(x) = Q(x)x - 5).

Se resuelve P(x)+(x - 5).

2 1 1 0 |
Q(x)=2x% +x+1
Por lo tanto,
2x% —9x% —4x -5 = (x = 5)x? + x + 1).

Se factoriza el polinomio Q(x). 2x> —9x? —4x -5 = (x — 5)(x2 e 1)

Como x? + X + 1 no es factorizable en IR,
entonces el conjunto solucién de la ecuacién
P(x)=0 es: S ={5}.

Se escribe el conjunto
solucion.

d x> -x>-x+1=0
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Ecuacion x3-x?>-x+1=0

Los posibles ceros son: -1, 1.

Se determina un cero del Se prueba si —1 es un cero de x> —x* —x +1:
polinomio

P(X)=x> -x*—x+1para (1) -(-1f -(-1)+1=-1-1+1+1=0

encontrar uno de sus factores.  ~ymo _1 es un cero de x3 — X2 — x + 1,

entonces x +1 es un factor de x> —x% —x + 1.
(G —x% =x+1)=(x+1)

Mediante la division de 1 -1 -1 1 -1
polinomios se determina el 1 2 _1

polinomio Q(x) tal que
P(x) = Q(x)(x +1). 1 -2 Lo |
Q(x)=x>-2x+1

Se resuelve P(x)+(x +1).
Por lo tanto,

X3 —x% =x+1=(x+1)fx* —2x +1)

_ - x3—x2—x+1=(x+1)(x2—2x+1)
Se factoriza el polinomio Q(x).

= (x +1)x - 1)
Se escribe el conjunto Como P(x)= (x+1)x —1) entonces el conjunto
solucion. solucién de la ecuacion P(x)=0 es: S = {-1, 1}.

La ecuacion x> — x> —x + 1 = 0 también se puede resolver mediante
factorizacion de la siguiente manera:

x3—x2—x+1=x2(x—1)—(x—1)

Una vez factorizado el polinomio, queda resolver la ecuacién: (x —1)°(x +1)=0.
Por lo tanto, S = {-1, 1}.



